

ICS 65.160
X 85
备案号:25478—2009

YC

中华人民共和国烟草行业标准

YC/T 276—2008

烟用材料供应企业质量信用等级 评价体系

System for evaluation of cigarette materials quality credibility

2008-12-23 发布

2009-01-01 实施

国家烟草专卖局 发布

前 言

本标准的附录 A 为规范性附录,附录 B、附录 C 和附录 D 为资料性附录。

本标准由国家烟草专卖局提出。

本标准由全国烟草标准化技术委员会(TC 144)归口。

本标准起草单位:浙江省烟草专卖局、湖北省烟草专卖局、浙江大学管理学院。

本标准主要起草人:潘昵琥、雷樟泉、李青诚、贾生华、周博、屈利娟、熊伟、邬爱其、史武、周玮、潘岳奇、郑文娟、杨琳艳、夏俊。

引 言

为促进烟用材料供应企业的产品质量持续改进,为我国卷烟工业企业选择烟用材料供应企业提供参考标准,推动我国卷烟材料供应企业质量信用体系的建设,引导和促进卷烟工业企业烟用材料采购工作的规范化发展,特制定《烟用材料供应企业质量信用等级评价体系》。

本标准参照国内外相关理论和实践,结合我国烟用材料行业的实际情况,从质量信用资质、质量信用累积、质量信用能力和质量信用表现四个方面规定了烟用材料供应企业质量信用等级的评价要求,为烟用材料供应企业的质量信用等级评价提供了准则,也可作为卷烟工业企业选择烟用材料供应企业的参考依据。

为体现科学性、合理性和可操作性,本标准还规定了《烟用材料供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 A)以及《卷烟纸供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 B)、《烟用接装纸供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 C)和《烟用香精香料供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 D)。《烟用材料供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 A)在本标准第 4 章规定的构成要素及测度指标和本标准第 6 章规定的等级水平评价规则的基础上,构建了烟用材料供应企业质量信用等级评价的具体指标体系,并对指标定义、指标权重及各指标的评分规则进行了界定。《卷烟纸供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 B)、《烟用接装纸供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 C)和《烟用香精香料供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 D)是在《烟用材料供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 A)的基础上,根据三种烟用材料自身特性及其企业、行业特点,对指标的评分规则进行进一步明确和细化,以体现评价体系的差异性,从而保证评价体系的科学性、合理性。除卷烟纸、烟用接装纸、烟用香精香料之外其他烟用材料的质量信用等级评价内容及评分表将在今后陆续制定。

本标准的制定和实施可以提高卷烟工业企业的供应商管理能力,并可促进卷烟材料供应企业实现持续改进和提升。

烟用材料供应企业质量信用等级 评价体系

1 范围

本标准规定了烟用材料供应企业质量信用等级评价体系的构成要素、测度指标、数据采集及等级水平。

本标准适用于对烟用材料供应企业质量信用等级的评价,也可供烟用材料供应企业进行自我评价。

2 规范性引用文件

下列文件中的条款通过本标准的引用而成为本标准的条款。凡是注日期的引用文件,其随后所有的修改单(不包括勘误的内容)或修订版均不适用于本标准,然而,鼓励根据本标准达成协议的各方研究是否可使用这些文件的最新版本。凡是不注日期的引用文件,其最新版本适用于本标准。

中华人民共和国烟草专卖法

中华人民共和国烟草专卖法实施条例

烟草行业产品质量监督管理办法(国烟科[2006]287号)

3 术语和定义

下列术语和定义适用于本标准。

3.1

烟用材料 cigarette material

除烟丝之外,用于加工卷烟或包装卷烟过程中所使用的各种材料,如:卷烟纸、烟用接装纸、成形纸、烟用丝束、烟用滤棒、烟用包装材料、烟用胶粘剂、增塑剂、烟用香精香料等。

3.2

烟用材料供应企业 cigarette material supplier

生产烟用材料的企业。

3.3

质量信用 quality credibility

真实地反映质量状况来满足用户的需要,并能履行明示的、通常隐含的或必须履行的需求或期望的守约程度,是质量承诺行为及其结果的总称。

3.4

测度 measure

通过一簇更具体的指标一起反映和表征其上一级指标的过程。

4 构成要素及测度指标

烟用材料供应企业质量信用等级评价体系由质量信用资质、质量信用累积、质量信用能力和质量信用表现四个要素构成。根据烟用材料行业的实际情况,提出每个要素下的测度指标[具体测度指标、评分规则和指标权重参见《烟用材料供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 A)以及《卷烟纸供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 B)、《烟用接装纸供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 C)和《烟用香精香料供应企业质量信用等级评价内容及评分表》(附录 D)]。